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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 24/10/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventiquattro del mese di ottobre, in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. 1414133 del 08/10/2019 ai 

sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba D’Antoni coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante, dall’Istruttore Amministrativo, Signor Mario Sapienza, dell’U.O. Direzione/ 

Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:51 il Segretario, su invito del Presidente procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere tutti presenti.   

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Di Vincenti, Lupo e Dentici, con l’approvazione del Consiglio.  

Il Presidente – chiede al Segretario di dare lettura del verbale della seduta del 22/10/2019. 

Il Segretario – legge il documento. 

Il Presidente – al termine della lettura del verbale, dà delle comunicazioni: 

Lunedi p.v., parteciperà ad una riunione, cui saranno presenti tutti i Presidenti di 

Circoscrizione, gli Assessori Mattina, D’Agostino e Giambrone, nella quale si tornerà a dibattere 

sulle criticità dovute alla carenza di personale ed i problemi che ne derivano per l’Amministrazione 

Comunale. I dipendenti sia per l’aumento dei carichi di lavoro, susseguito alla fuoriuscita del 

personale andato in pensione, sia per le novità dei nuovi programmi informatici in uso agli uffici, 

alquanto farraginosi e complessi, sono sotto stress e non riescono più a sostenere le incombenze 

quotidiane dei vari servizi dell’Amministrazione. Pertanto considerato che l’Ufficio Tributi è chiuso 

al pubblico, anche la gestione del nuovo sportello Tari che si vorrebbe inserire presso ogni 

Circoscrizione, attualmente operativo solo nelle Circoscrizioni VI^ ed VIII^, risulterebbe gravosa 

per i dipendenti.  Per quanto riguarda la disponibilità delle somme di cui si è discusso nell’incontro 

presso il Centro Anziani con la Dottoressa Guastella, (48.000,00 euro) non ci sono al momento 

accordi concreti su come impegnarle e comunque dovrebbero essere spese entro il 31/12/2019. A 

questo fine il Presidente ha già invitato la Dott.ssa Guastella per domani, 25/10/2019, per trovare 

delle intese insieme al Consiglio, su come gestire le suddette somme. Il Presidente invita i Colleghi 

Consiglieri a dibattere sull’argomento, fornendo indicazioni per l’utilizzo delle predette somme, da 

riferire nell’incontro di domani. 

Alle ore 10:02 – esce il Cons. Buccola. 

Il Cons. Di Vincenti – suggerisce di organizzare delle gite con escursioni a Custonaci, a cui 

prenderebbero parte tutti quegli anziani che non hanno i mezzi economici per permettersi tali 

spostamenti. 

I Consiglieri, concordano su quanto proposto considerando che, a conti fatti, poterebbero 

usufruire di queste iniziative anche più di 500 persone. 

 Il Presidente - comunque ritiene opportuno organizzare, dopo la gita, un evento che chiuda 

la manifestazione. I partecipanti naturalmente saranno individuati fra coloro che risiedono nel 

territorio Circoscrizionale e saranno in possesso di requisiti che occorre fissare a priori. 

Il Cons. Dentici – chiede se ci sia la possibilità di poter offrire acquistare un’area fitness per 

gli anziani. 

Il Presidente - risponde che con questi fondi non è consentito acquistare beni di quel tipo. 

Alle ore 10:12 esce il Cons. Buonpasso. 
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Il Cons. Sinopoli – per l’evento di fine manifestazione, propone di organizzare una serata 

danzante. 

Il Cons. Tuzzolino - ritiene che l’organizzazione di tali eventi sia da delegare ad Associazioni 

e Parrocchie che, avendo più esperienza in merito, potrebbero fornire un pacchetto completo e 

diversificato di eventi, magari per più giorni, considerate le somme a disposizione. 

Il Presidente – comunque ribadisce che tutto dovrà essere concordato tra il Consiglio di 

Circoscrizione e la Dottoressa Guastella responsabile del Centro Anziani. 

Il Presidente - ricorda ai Consiglieri il cronoprogramma di domani 25/10/2019, apertura della 

seduta alle ore 09:30, alle ore 10:30 momento conviviale per il pensionamento della Sig.ra Palisano 

, in servizio presso gli Affari Istituzionali, alle ore 11:00 incontro con la Dottoressa Guastella. 

Alle ore 10:21 il Presidente terminate le comunicazioni Chiude la seduta. 

 

 

 

 

 

 

       F.to Il Segretario F.to Il Presidente  

 Esperto Amministrativo                                                                 Silvio Moncada 

       Rosalba D’Antoni 

 

 

 

 

 Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti d’ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


